第十屆全國人大代表第四次大會 智慧大和尚港區人大組發言稿

主席、各位領導、各位代表:

香港經濟近年來不斷改善,旅遊事業迅速復甦,內地自由行旅客為香港帶來的經濟效益尤其明顯。從去年主題公園的開幕,到亞洲國際博覽館的啟用,以及今年年中即將開幕的昂平吊車工程,特區政府不斷為增加、完善旅遊資源,促進了香港經濟的持續發展。實蓮禪寺作為香港重要的旅遊景點,亦積極配合特區政府的利民施政,於今年正式動工興建萬佛寶殿。

萬佛寶殿的落實興建,除了得到香港特區政府的支持,藉今天的機會,本人要感謝行政長官曾蔭權先生的 鼎力相助,免除繁文縟節,使寶蓮禪寺多年來興建萬佛寶殿的夢想變成現實。同時,亦要感謝中央駐港聯 絡辦多年來對宗教界發展的關懷,不斷與特區政府作出溝通,從而促成寶殿的興建,為香港增加旅遊景點 ,亦充實了佛教的文化,將來可望成為一個重要的教育基地。

以上事實說,特區政府依據基本法賦予宗教自由,對宗教事務不但不幹預,而且從多方面給予關心與支持 。本人深表感恩。同時本人亦認為,宗教界人士理應珍惜這寬鬆的宗教發展環境,積極配合特區政府施政 ,引導信徒把主要精力用於利益民生上去,使宗教真正成為化世導俗、建立和諧社會、穩定人心的力量。

本人一生的經歷使我明白一個道理,香港的繁榮離不開祖國的支持與關愛。回想當年,在天壇大佛籌建過程中,仰仗中央政府的指導和協助,才能順利完成這座集中國文化、藝術、科技和宗教於一身的偉大工程,致使天壇大佛成為世界旅遊聖地,從1993年佛像開光至今,到訪參拜的遊客及善信接近一千萬人次。從1997年以來,在統戰部及中聯辦的協助下,寶蓮禪寺十年來在偏遠山區先後捐建了250所希望學校,藉此推廣社區福利事業,為適齡學童提供更完善的學習環境。2004年,香港佛教聯合會舉辦迎請佛指舍利來港瞻禮活動,又得到國家統戰部、國家宗教局與及中聯辦的配合,使活動順利舉辦,掀起全港市民參拜熱潮,成為當時哄動之事。

更令人高興的是,祖國佛教在宗教信仰自由政策的保護下,取得了令人注目的新成就。各大宗教都建立起了完備的宗教院校教育系統,各寺院的設施不斷完善,新頒布的《宗教事務條例》又為內地與香港、澳門和台灣三地宗教交流提供一道團結合作的橋樑。更令人興奮的是,今年四月,在浙江省杭州市和舟山市將舉行佛教傳入中國兩千年以來的第一次國際性佛教盛會一『世界佛教論壇』,近五十個國家的佛教領袖、專家學者將歡聚一堂,緊扣『和諧世界,從心開始』之主題,探討和諧世界之根本在於人心,不是武力。論壇立論高遠,不僅具有深遠的歷史意義,更具有重大的現實意義,令人嘆為觀止。

『戰爭和平心為本,地獄天堂一念間』。本人衷心地盼望各地不同派別、無論持何種意見之人士能互信互 諒,為了中華民族的偉大復興事業,求大同,存小異,以和為貴,發揮各自的優勢,以構建和諧、穩定的 社會為首要工作,促進地區繁榮發展。

最後,在此祝願在座各位身體健康,工作愉快,如意吉祥!

多謝各位!